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Bir iklim bolgesinde, bitki 6rtiisiiniin orman olabil-
mesinin her enlemde farkli yagis miktanina ihtiyag
gostermesi, asadidakilerden hangisiyle aciklana-
bilir?

A) Yerin yapisiyla

B) Sicakhik ve buharlasma kosgullariyla
C) Egim ve ylkseltiyle

D) Toprak ve yagis tariyle

E) Hava kutleleri ve riizgarla

Yukandaki haritada taral alanlar icin;

I. Kisa slren yagislarda ve yaz mevsiminde batakhk
veya camur haline gelen topraklar goralar.

Il. Kisa boylu agaclar, calilar ve yosunlardan olusan
tundra bitkileri yer alir.

lll. Yaz aylaninda bile sicakhklar 10°C'yi bulmaz.

IV. Yillik sicaklik farklari birkag derece kadardir.

V. Yillik yagis miktarl 1250 mm civarindadir.

bilgilerinden hangilerinin dogrulugu savunula-

maz?

A lvell B)IveV Cllvelll
D) lll ve IV E)IVveV

Asadidakilerden hangisi bir yerin iklim ve bitki or=
tiisu ile ilgili en kapsayici bilgiyi verir?

A) Glnes 1sinlanimin gelis acisi ve Ekvator'a gére ko-
numu

B) Mevsimlerin ve yer sekillerinin durumu

C) Sicaklik ortalamalari, yagis miktari ve yagis rejimi

D) Gunduz uzunluklar ve yukselti degerleri

E) Sicakhk farklart ve mevsim sireleri

1 m3 havanin icinde bulunan su buharinin gram ola-
rak degerine mutlak nem denir. Mutlak nem cevre



5.

sartlarina gére degisiklik gosterir,

Buna gore, haritadaki taral alanlarin hangilerinde
mutlak nem miktarinin digerlerine gore yil boyun-

ca daha fazla oldugu séylenebilir?

A)lvell B) ll ve lll CyllvelV
D) Il ve IV BE)IVveV

Diinya’'da Atmosfer olmasaydi asagidakilerden
hangisinde yine de bir degisiklik gdriilmezdi?

A) Iklim olaylarinin yagsanmasinda

B) Gunes etrafindaki dénls suresinde
C) Mekanik ¢ozulmenin hizinda

D) Gece ve glnd(z sicaklik degerlerinde

E) Golge yerlerin aydinlanmasinda

Meteorolojik olaylann troposfer katinda gérulmesinde;
. Subuhan

Il. Karbondioksit

lll. Yatay ve dikey hava hareketleri

gibi faktorler etkilidir.

Onermelerinden hangilerinde dogrulugu savunu-
labilir?

A) Yalmiz | B) Yalnz Il C)lvell
Dylvelll E) Il ve lll

7. Yerylzinde kalici karlara bitin enlemlerde rast-

lanabilir. Ancak bu kalicl karlarin yUkselti siniri her

enlemde ayni degildir.
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Buna gore, yukarida ayni yikseklige sahip daglar-

da karin yiikselti sinirinin Ekvator’dan kutuplara
dogru siralanisinin asagidakilerden hangisinde
gosterildigi soylenebilir?

A I-11-1-1v
B -1-1-1V
C Mm-n-1v-1
D) W-1-1-1v
E) Iv-1-11-1l

8. Asagidaki sekilde dénenceler arasinda yer alan bir
merkezin farkh yiikseltilerdeki alanlarina glines IsIn-
larinin nasil geldigi gosterilmistir.

Yikselti-sicakhk iliskisi géz dniinde bulundurul-
dugunda, yukaridaki merkezin farkh yiikseltilerin-
de sicakhklann dogru siralanisi asagidakilerden
hangisinde gosterilmistir?

200 m 400 m 600 m 1000 m

A) 29°C 30°C 31°C 33°C
B) 24°C 27°C 30°C 35°C
C) 25°C 26°C 27°C 30°C

D) 27°C 26°C 25°C 23°C
E) 26°C 24°C 22°C 18°C

Yukarida verilen Diinya indirgenmis sicaklik hari-
tasinda 0°C egrisinin Atlas Okyanusu ve Asya lize-
rinde sapma yapmasinin nedenleri sirasiyla asag-



dakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Atlas Okyanusu Asya
A) Karasallik Yikselti
B) Karasallik Okyanus akintisi
C) Okyanus Akintisi Karasallik
D) Okyanus Akintisi Yiikselti
E) Okyanus Akintisi Baki
10. 90° K
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Bir dag yamacinin Giines'e gére konumuna baki denir,
Buna goére, yukaridaki sekilde numaralandirilmis
daglarin yamaclan ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisinin dogrulugu savunulamaz?

A) | numaral dagin glneyinde sicakhik ortalamalar
kuzey yamaca gore daha yuksektir.

B) Il ve Hl numaral daglarnn her iki yamacinda sicak-
hk ortalamalarn birbirine yakindir.

C) IV numarah dagin kuzeyinde kar erimeleri daha
erken baslar,

D) | numarall dagin gineyinde tarim Grlnleri daha
geg olgunlasir.

E) Il ve Il numarah daglar donenceler arasinda yer
aldigindan baki etkisinden séz edilemez,
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Cevaplar :
1B, 2)E, 3)C, 4)C, 5B, 6)D, 7)D, 8)D, 9)C, 10)D,



